

三合镇发挥优势、整合资源 引多元项目落地 推动农文旅融合

B 产业协同发展 激活乡村振兴新动能

“我们计划一起投资打造热带科普园，该科普园将农业与文旅、科普教育紧密结合，让游客在欣赏田园美景的同时，还能了解农业知识，感受科技的魅力。”为了推进农文旅康产业深度融合，位于三合镇的高新企业龙飞生物有限公司与台山市凤乡玉怀旅游项目签订了战略合作协议，龙飞生物有限公司负责人魏文生期待道。

广东龙飞生物有限公司是三合镇农业发展中重要力量。该公司于2011年成立，是一家专注于科技创新的农业开发企业。该公司秉持绿色发展理念，以神秘果产业为突破口，积极带动传统产业优化升级。经过10多年的努力，该公司累计引进热带新奇特水果200余个品种。其中，多个系列品种已成功实现规模化种植。在研发创新方面，该公司更是投入大量精力，与多所院校及科研单位进行合作，积极申请专利。目前，已申请31项专利，其中15项获得授权。

农业作为三合镇发展的基石，发挥着重要作用。位于三合镇的台山市河东禽业有限公司便是当地农业领域的领军企业。该公司于1995年成立，经过多年发展，已成长为一集育种、父母代繁育、商品鸡苗生产、商品肉鸡养殖、沼气发电、有机肥生产于一体的综合性现代农业企业。在育种方面，该公司现培育纯系16个，配套系6个，凭借先进的育种技术和严格管理，年产鸡苗高达4500万羽，肉鸡年销售量达到73万只。不仅如此，该公司重视技术创新，与多家科研单位及高校建立紧密的产学研合作关系。目前，该公司正积极推进优质麻黄鸡良种繁育基地建设，将进一步强化对种鸡品种优良性的把控，从源头上保障农产品质量。

产业协同共进，激活乡村振兴新动能，为三合镇带来蓬勃生机。如今，三合镇蓬勃发展的农文旅项目如同强大的引擎，带动当地餐饮、住宿等相关行业发展，为农民增收更多增收渠道，让村民共享发展成果。

未来，三合镇将继续发挥自身优势，不断探索新发展模式，进一步推动农文旅深度融合。



凤乡玉怀民宿打造的体验项目，吸引不少青少年前来参观。

A 项目百花齐放 形成多元融合新矩阵

受私密且个性化的休闲度假时光。”项目负责人邱冠荣表示，目前，园内黄晶果已实现量产，功能性蔬菜育苗也逐渐成熟，计划今年推向市场，同时，将进一步扩大种养规模，探索更多农文旅融合发展模式。

新一莲塘生态园在持续开发，游玩项目愈发丰富，这是三合镇农文旅蓬勃发展的一个缩影。近年来，三合镇在农文旅发展上呈现出百花齐放的良好态势，除了新一莲塘生态园迎来暑假客流高峰，镇内多个特色项目的建设也如火如荼推进。新项目相继落地生根、蓬勃发展，形成多元融合的发展新矩阵。

今年3月21日，在三合镇国道G240旁，腾奕温泉颐养城项目举行奠基仪式，这成为三合镇农文旅康产业发展的一个重要里程碑。作为台山市“百千万工程”的重点项目，腾奕温泉颐养城项目总投资16亿元，旨在打造一个集温泉、休闲、度假、游乐为一体的康养综合性项目。该项目分东、西两块进行建设，首期东区规划建设温泉度假酒店、温泉区、康养区、室外无动力乐园等，预计2027年3月完工。近日记者在施工现场看到，项目主体已现雏形，多栋建筑拔地而起。而该项目第二期西地块将建设萌宠乐园、水上运动基地及大型游戏设施，预计2029年3月竣工。建成后，将形成温泉度假区、高端康养区、亲子游乐区、生态公园四大核心功能区，打造“国内一流康养综合体”。

“我们对项目充满期待，希望能对接粤港澳大湾区的康养客群，实现从一日游到一周度假的升级转变，填补江门在医养结合康养和亲子主题乐园旅游板块

的空白，带动周边餐饮、物流、农产品加工等产业发展，提供就业岗位，助力村民增收致富。”广东腾奕健康管理有限公司总经理熊健伟介绍道。

此外，去年对外营业的凤乡玉怀文旅项目，分为文旅和农业两大部分。项目依托当地独特的温泉特色旅游业，深入挖掘乡村资源，整合农业、艺术和营地资源，以“乡土+亲子自然博物馆”为主题，精心规划了侨乡文化商业区、研学教育区、禅修康养区及科技农业种植科普基地四大板块。目前，四大板块建设正有序推进。

“第一期项目已运营大半年时间，备受游客青睐，第二期计划建设民国风情商业街、新型民宿、婚庆摄影基地等，今年还将建设游客中心，进一步完善配套设施。”凤乡玉怀民宿主理人陈倩表示。



新一莲塘生态园是三合镇重点农文旅项目之一，园内黄晶果上市。

盛夏八月，记者走进台山市三合镇的新一莲塘生态园的黄晶果种植基地，果农们正穿梭其中，熟练地采摘成熟的果实。“这里的黄晶果甜而不腻，孩子第一次见到这种水果，感觉特别新奇！”游客李女士笑着说道。

近年来，“百千万工程”在三合镇结出累累硕果，在推进乡村振兴过程中，该镇充分发挥自身独特的资源优势，积极推动农文旅融合发展，走出了一条产业兴旺、生态宜居、生活富裕的特色发展之路。

文/图 李嘉敏 三合宣



三合镇内新项目相继落地生根、蓬勃发展。

新一莲塘生态园位于三合镇新一村，是三合镇重点农文旅项目之一，该项目计划总投资达1.2亿元，占地面积约26.67公顷（400亩）。目前，该项目一期已完成水果蔬菜种植基地、生态养殖基地、露天营地、民宿、鱼虾场以及基础设施等项目建设。

记者在现场看到，这里不仅有让孩子们亲近自然、在游玩中学习农业知识的研学基地，还有充满趣味、为游客带来别样欢乐体验的宠物互动园区。

“我们的项目采用预约制订场地，全力塑造高端、精致的品牌形象，让游客享

镇街

区域新闻中心主编 责编/吴燕彬 美编/刘悦

烧腊店变身长者“暖心饭堂” 烟火气中带着人情味



老人在助餐点享用热气腾腾的饭菜。

江门日报讯（文/图 记者陈素敏 通讯员/冲葵宣）在冲葵镇，一份热气腾腾、香气四溢的烧腊饭，承载着浓浓的敬老情，正成为周边老人的幸福密码。8月1日，随着民记烧腊店正式挂牌成为“台山市长者饭堂慈善助餐点”，一份带着人情味的养老答卷在烟火日常中徐徐展开。

走进熟悉的民记烧腊店，诱人的香气依旧，却悄然增添了别样温情。挂牌助餐点后，每日约30位老人在这里用

餐。75岁的林婆婆成为首批受益者：“以前在家简单凑合，现在走几步路，一份烧腊饭15元，政府补3元，自己出12元，吃得又好又安心！”她笑着告诉记者。

这一助餐服务，凝聚着政府、慈善、企业的三方合力。普惠温暖餐面向本市70岁以上老人及60岁以上持证三、四级残疾老人，每餐直补3元；特殊保障餐则重点关怀散居特困、低保及重度残疾人，补贴比例高达餐费的50%（最高10元）。两类补贴一日均限两次，精准守护

“夕阳红”。记者了解到，补贴资格须经审核，长者可持相关证件到冲葵镇长者饭堂办理。

民记烧腊店的“暖心转身”，是冲葵镇探索多元化、社会化养老服务的缩影，诠释了“政府搭台、企业参与、慈善助力”的联动机制。如今，全镇已初步建立由1家公办长者饭堂与1家社会化助餐点构成的服务网络。今年以来，累计逾2800人次享受助餐服务，温暖了长者的日常。

台山青年夜校在四九镇开课 带领年轻人学会“飞”

江门日报讯（记者/李嘉敏）近日，台山青年夜校在四九镇开课，带领当地青年学习实用且前沿的无人机技能。

据悉，此次课堂内容丰富，围绕无人机操作与应用展开。五邑大学“空智航”突击队的专业讲师详细讲解了无人机起飞、降落、悬停等基本操作知识及应急处理技能，并通过现场演示和一对一指导，让青年们迅速掌握实操技巧。此外，讲师还分享了无人机拍摄的构图、光线运用和运镜方法，助力青年提升拍摄水平。同时，课程还涉及无人机3D建模，介绍了建模原理、软件操作及应用场景，帮助青年们拓展无人机的应用领域。

培训现场气氛热烈，青年们纷纷表示，通过此次学习，不仅学到了专业的无人机技能，拓宽了知识面，更感受到了科技带来的无限可能，对未来的职业发展和个人兴趣培养都有裨益。

四九镇团委相关负责人表示，举办此次活动，是对接青年成长需求、助力青年提升技能的切实举措。下一步，将继续整合各方资源，推出更多培训活动，为青年成长成才搭建更广阔的平台。

心理健康讲座进乡镇 为职工带来减压良方

江门日报讯（文/图 记者/李嘉敏 通讯员/台工宣）近日，台山市总工会联合冲葵镇总工会在台山市广生家居用品有限公司举办心理健康讲座，来自台山市广生家居用品有限公司和台山市恒达家居工艺制品有限公司的50余名职工参加活动。

讲座邀请了江门博纳心理咨询有限公司讲师强娟娟前来授课。强娟娟以生动形象的案例、通俗易懂的语言，围绕职工常见的心理压力来源、压力对身心健康的影响、缓解压力的有效方法以及情绪管理技巧等方面进行了详细讲解。

在讲解过程中，强娟娟通过互动问答的形式，与现场职工进行了交流。职工们踊跃提问，将自己在工作和生活中遇到的心理困惑向专家请教，强娟娟耐心地一一作答，为职工们提供了专业的指导和建议。此外，讲座还设置了有趣的心理小游戏环节，让职工们在轻松愉快的氛围中更好地了解自己的心理状态，掌握一些实用的心理调节方法。

讲座结束后，职工们纷纷表示受益匪浅。大家不仅学到了实用的心理健康知识和减压方法，更感受到了工会的关怀与温暖。在今后的工作和生活中，将运用所学知识调节自己的情绪，缓解工作压力，保持良好的心理状态。

台山市总工会将继续关注职工的身心健康需求，深入一线、企业，开展更多形式多样、内容丰富的心理健康活动，为职工营造更加健康、和谐的工作和生活环境。



活动中，职工通过游戏掌握心理调节方法。

废弃渔船换上“新装” 大学生用画笔点亮上川岛文旅“新名片”

江门日报讯 近日，川岛镇充分发挥选调生桥梁作用，携手华南理工大学“百千万工程”突击队开展实践活动，聚焦上川岛特色旅游文化资源，以“海岛文化”为主题，精心设计创作了一系列具有地域特色的渔船彩绘作品，展现上川岛的独特魅力。

在活动筹备阶段，选调生首先向参与活动的大学生们讲述上川岛历史和海洋文化故事，让他们感受这片土地的文化底蕴与精神内涵，并为他们整理了大量关于上川岛旅游资源的详细资料，全方位、多角度地为大学生们提供丰富多样的创作素材与灵感。

创作过程中，尽管面临天气多变的挑战，华南理工大学的学子们仍以饱满的热情进行创作。他们精心设计和巧妙绘制，让一艘艘废弃渔船重新焕发出生命力。这些船体作品内容丰富多元，有描绘渔民们辛勤劳作、扬帆出海的生动画景，也有绘出五彩斑斓的海底世界，展示上川岛秀美的自然风光。通过融入现代艺术元素，让上川岛的本土风情与文化特色以更鲜活的姿态呈现。

上川岛飞沙滩旅游中心总经理林建兵表示：“景区内的几艘废弃渔船，是之前渔民留下的。现在，学生们用



经过大学生的精心设计和巧妙绘制，废弃渔船重新焕发出生命力。

风光。通过融入现代艺术元素，让上川岛的本土风情与文化特色以更鲜活的姿态呈现。

手中的画笔将上川岛的自然风光融入渔船绘画作品中，不仅提升渔船的“颜值”，也为飞沙滩景区增添了文艺气息。”

（文/图 黄颖欣）